

București, 5 februarie 2006

BULETIN INFORMATIV

În data de **6 februarie a.c.**, cadre ale Centrului de Cooperare Polițienească Internațională vor realiza extrădarea și aducerea în România, pe Aeroportul Internațional „Henri Coandă” - București, a **3 cetățeni români**, condamnați pentru infracțiuni săvârșite pe teritoriul țării noastre.

De asemenea, lucrătorii Centrului de Cooperare Polițienească Internațională vor realiza transferul în vederea continuării executării pedepsei cu închisoarea în țara noastră, a altor **3 cetățeni români** condamnați în străinătate.

➤ Astfel, **de la Berlin, în jurul orelor 15.20**, va fi extrădat **RĂDUCAN Viorel**, de 30 de ani, din Galați, împotriva căruia Judecătoria Galați a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii pe o perioadă de 3 ani și 2 luni, pentru comiterea infracțiunii de vătămare corporală gravă.

➤ **În jurul orei 17.45, de la Madrid**, va fi extrădat **MARIAN Nicolae**, de 52 de ani, din județul Caraș-Severin, împotriva căruia Tribunalul Caraș-Severin a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii pe o perioadă de 5 ani, pentru comiterea infracțiunii de înșelăciune.

➤ De la **Milano, în jurul orelor 18.20**, va fi extrădat **NIȚU Florel**, de 28 de ani, din jud. Olt, împotriva căruia Judecătoria Balș a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani și 6 luni, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

De la **Viena, la ora 21.50**, vor fi aduși:

➤ **HILOCHI Vasile Leonard**, de 31 de ani, din Piatra Neamț, transferat în vederea continuării executării unei pedepse cu închisoarea de 3 ani și o lună, pronunțată de autoritățile judiciare austriece, pentru comiterea infracțiunilor de furt calificat și fals în înscrisuri oficiale.

În sarcina acestuia s-a reținut că, în perioada februarie-aprilie 2004, a ridicat diferite sume de bani prin folosirea unor carduri bancare false, iar la data de 30 septembrie 2004, a folosit o carte de identitate falsă cu care s-a prezentat autorităților de poliție austriece.

➤ **BARBU Nicolae Florin**, de 35 de ani, din București, transferat în vederea continuării executării unei pedepse cu închisoarea de 5 ani și 6 luni, pronunțată de autoritățile judiciare austriece, pentru comiterea infracțiunii de instigare la tâlhărie.

În sarcina acestuia s-a reținut că, în luna martie 1993, a determinat 3 persoane să sustragă, prin amenințare cu arma de foc, sume de bani dintr-o instituție bancară dintr-o localitate din Austria.

În jurul orelor 22.05, de la Praga va fi adus:

➤ **ARCAN Ion**, de 45 de ani, din București, transferat în vederea continuării executării unei pedepse cu închisoarea pe o perioadă de 3 ani și 6 luni, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

În sarcina acestuia s-a reținut că, la data de 06.07.2004, în Praga, împreună cu alte persoane, au sustras diferite bunuri și sume de bani din buzunarele unor cetățeni cehi.

București, 3 februarie 2006

BULETIN INFORMATIV

UN NOU FLAGRANT PENTRU DEPISTAREA LUĂRII DE MITĂ

Ieri, 2 februarie 2006, lucrătorii Direcției Generale Anticorupție – Olt din cadrul Ministerului Administrației și Internelor au reușit realizarea unui nou flagrant, reținând astfel un agent de poliție, ce primise o sumă importantă de bani pentru a nu pune în aplicare un mandat de executare a pedepsei, emis pe numele unui oltean, condamnat la 3 ani închisoare pentruucidere din culpă.

Agentul de poliție Marin Z. din cadrul Inspectoratului de Poliție al județului Olt a pretins și primit suma de **45 milioane lei (ROL)**, de la un bărbat din municipiul Slatina, care, în luna ianuarie 2005, a accidentat mortal o altă persoană, în timp ce conducea autoturismul proprietate personală, sub influența băuturilor alcoolice.

Pentru fapta comisă, bărbatul a fost condamnat la 3 ani închisoare cu executarea pedepsei, în luna decembrie 2005, Judecătoria Olt emițând un mandat de executare a pedepsei, ce a fost înaintat IPJ Olt pentru punere în aplicare.

Profitând de faptul că, în conformitate cu atribuțiile de serviciu trebuia să ducă la îndeplinire mandatul emis de judecătoria, agentul de poliție Marin Z. s-a întâlnit cu condamnatul, menționându-i că îl poate ajuta să scape, în schimbul unei sume importante de bani, deoarece „treaba este extraordinar de complicată”.

În baza autodenunțului făcut de doljean, lucrătorii Direcției Generale Anticorupție – Dolj împreună cu procurorul anchetator din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Olt și reprezentanți ai Serviciilor de Informații și Protecție Internă Olt și Dolj au organizat flagrantul, în seara zilei de 02.02.2006, agentul de poliție fiind reținut în timp ce primea o parte din banii solicitați, respectiv 10 milioane lei (ROL) - restul de 35 milioane lei, primindu-i anterior, conform declarațiilor denunțătorului.

A fost întocmită lucrare penală sub aspectul săvârșirii infracțiunii de luare de mită și favorizarea infractorului, cel în cauză fiind prezentat, în cursul zilei de astăzi, Tribunalului Olt care a dispus arestarea preventivă pe o perioadă de 29 de zile.

*

* * *

Televiziunile interesate pot intra în posesia imaginilor din timpul flagrantului contactând Serviciul Comunicare Publica al M.A.I. la telefon 310.30.72.

București, 2 februarie 2006

COMUNICAT

LA NIVELUL MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR, A FOST ÎNFIINTATĂ LINIA VERDE ANTICORUPȚIE

Pentru sesizarea faptelor de corupție sau a celor conexe acestui gen de infracțiune, comise de personalul M.A.I., Direcția Generală Anticorupție din cadrul Ministerului Administrației și Internelor a înființat o linie telefonică cu acces gratuit, tip tel-verde, începând cu 31 octombrie 2005.

Linia Verde Anticorupție a M.A.I. – 0 800. 806.806 – permite o comunicare eficientă între lucrătorii instituției și cetățeni, demonstrând, totodată, transparență și deschidere față de opinia publică, precum și interesul permanent manifestat în prevenirea și combaterea acestor fapte săvârșite de propriul personal.

La această linie telefonică, răspund ofițeri din cadrul Direcției Generale Anticorupție de luni până vineri, între orele 8:00 – 16:00, după ora 16:00, intrând în funcțiune căsuța vocală unde cetățenii pot lăsa sesizările.

În zilele de sâmbătă, duminică și sărbătorile legale, ofițerii răspund între orele 9:00 – 13:00, ulterior intrând în funcțiune căsuța vocală.

Începând cu 31 octombrie 2005 și până în prezent, totalul apelurilor primite la linia telefonică Tel Verde a fost de **917**, dintre care : **741** preluate de operator și **176** înregistrate la căsuța vocală. Din datele avute la dispoziție, au apelat numărul de telefon un număr de **412** persoane care și-au declinat identitatea, restul fiind apeluri anonime. Dat fiind faptul că, aproape jumătate din numărul apelurilor sunt anonime nu s-a putut realiza o statistică exactă în funcție de zonă geografică, vârstă ș.a.

Din numărul total de apeluri, **201** de cazuri au intrat în competența Direcției Generale Anticorupție, **312** în competența altor instituții, iar **404** apeluri nu au prezentat interes sub aspectul săvârșirii unor infracțiuni.

Aspectele sesizate de către cetățeni s-au referit atât la neîndeplinirea atribuțiilor de serviciu de către unii funcționari ai M.A.I., nemulțumiri legate de modul de soluționare a unor dosare, săvârșirea unor fapte de corupție prevăzute în Codul Penal (art. 254, 255, 256, 257) și Legea 78/2000 (adoptată prin O.U.G. nr. 124/2005), probleme legate de aplicarea Legii Fondului Funciar nr.18/1991, cât și solicitări de informații de interes public cu privire la domeniul de activitate al Direcției Generale Anticorupție.

De la operaționalizare și până în prezent (31.10.2005 și până în prezent), la nivelul Direcției Generale Anticorupție au fost înregistrate un număr de **85 lucrări și cauze penale**, 40 dintre acestea provenind din sesizări proprii, inclusiv pe linia verde anticorupție (restul sesizărilor telefonice de competența D.G.A. fiind în cercetări). Au fost

finalizate un număr de 30 lucrări și cauze penale, 12 prin declinarea competenței, 2 prin emiterea de rechizitorii, iar în alte 16 au fost efectuate activitățile dispuse prin rezoluțiile de delegare. Din totalul de 190 persoane cercetate, 98 au făcut obiectul cercetărilor pentru infracțiuni de luare de mită, 31 pentru dare de mită, 1 pentru primire de foloase necuvenite, 37 pentru trafic de influență, 5 pentru alte infracțiuni prevăzute în Legea nr. 78/2000, precum și 18 persoane pentru alte infracțiuni.

*

* *

Atașat acestui comunicat puteți găsi prima înregistrare telefonică din 31 octombrie 2005, dată de la care funcționează **Linie Verde Anticorupție – 0 800. 806.806**

București, 2 februarie 2006

BULETIN INFORMATIV

ASTĂZI A FOST INAUGURAT CENTRUL NAȚIONAL DE FORMARE ÎN DESCARCRARE ȘI ASISTENȚĂ MEDICALĂ DE URGENȚĂ

„...*Perspectiva profesionalizării serviciilor de urgență este un factor ce accentuează rolul pe care Școala „Pavel Zăgănescu” îl va avea într-un viitor apropiat în pregătirea unui număr mare de cadre. Evoluția de până acum a Școlii, calitatea asigurată procesului de instruire și de administrare a proceselor specifice, reprezintă o garanție pentru depășirea cu succes a unor noi provocări*” a precizat astăzi, **Vasile Blaga**, ministrul Administrației și Internelor, cu ocazia participării la aniversarea a 20 de ani de existență instituțională a Școlii de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă „Pavel Zăgănescu” Boldești, din județul Prahova.

Ministrul Blaga a ținut să felicite încă o dată Inspectoratul General pentru Situații de Urgență pentru modul în care personalul a acționat pentru limitarea efectelor inundațiilor chiar în condițiile unor dotări precare și a asistat, de asemenea, la prezentarea noilor autovehicule, achiziționate din fondurile MAI, ce urmează a fi folosite pentru situații de urgență – **30 autospeciale de intervenție la incendii, descarcerare și acordare de prim-ajutor** – de inspectoratele județene din mai multe județe ale țării.

Evenimentul aniversar a coincis cu **inaugurarea Centrului Național de Formare în Descarcerare și Asistență Medicală de Urgență**, la care au participat mai multe oficialități cum ar fi : ministrul Sănătății, Eugen Nicolăescu, chestorul general Nicolae Berechet – secretar general în M.A.I și Paul-Victor Dobre, secretar de stat pentru relația cu prefecturile, șeful Serviciului Mobil de Urgență, Reanimare și Descarcerare din România, doctorul Raed Arafat.

Cu această ocazie, doctorul Raed Arafat a precizat că **Centrul Național de Formare în Descarcerare și Asistență Medicală de Urgență** de la Boldești este al doilea de acest gen din țară (primul fiind cel de la Târgu Mureș), proiectul vizând deschiderea și a altor trei centre, care în viitor, se vor înfrăți cu instituții similare din statele Uniunii Europene.

București, 1 februarie 2006

COMUNICAT

Azi, în cadrul bilanțului Ministerului Administrației și Internelor, Președintele României, domnul Traian Băsescu, a anunțat semnarea decretelor privind avansarea în grad a opt ofițeri de poliție, astfel:

- la gradul de **chestor general de poliție** :
 - domnul **chestor șef de poliție** Anghel Andreescu, secretar de stat și Șef al Departamentului Ordine și Siguranță Publică;
- la gradul de **chestor principal de poliție** :

- domnul **chestor de poliție** Vasile-Gabriel Niță - subsecretar de stat și adjunct al Șefului Departamentului Ordine și Siguranță Publică;
- domnul **chestor de poliție** Dan-Valentin Fătuloiu – Inspectorul General al Poliției Române;
- domnul **chestor de poliție** Nelu Pop – Inspectorul General al Poliției de Frontieră Române;

➤ la gradul de **chestor de poliție** :

- domnul **comisar șef de poliție** Constantin Manoloiu - Șeful Corpului de Control al ministrului;
- domnul **comisar șef de poliție** Florin-Gabriel Manole - Directorul general al Direcției Generale Organizare, Mobilizare, Planificare, Misiuni și Resurse;
- domnul **comisar șef de poliție** Petrică-Constantin Vizitiu - Directorul general al Direcției Management și Resurse Umane;
- domnul **comisar șef de poliție** Lucian Fuică - Directorul general al Agenției Naționale Antidrog;

București, 31 ianuarie 2006

BULETIN INFORMATIV

ELISABETA LIPĂ, SPORTIVA DE AUR A M.A.I., MODEL ȘI SIMBOL PENTRU SPORTIVII ROMÂNI PARTICIPANȚI LA JOCURILE OLIMPICE DE IARNĂ - TORINO 2006.

Începând cu data de 1 februarie a.c., Romfilatelia va introduce în circuitul poștal o nouă emisiune filatelică intitulată „**Jocurile Olimpice de Iarnă**”.

Înfățișând-o pe fundal pe Elisabeta Lipă purtând torța olimpică, emisiunea filatelică ilustrează probele sporturilor de iarnă la care vor concura și sportivii români, respectiv bob, patinaj artistic, biatlon și schi alpin.

Chestorul Elisabeta Lipă va participa la lansarea oficială a timbrelor, eveniment organizat de către Romfilatelia și Comitetul Olimpic Român, la Clubul Diplomatic București, astăzi, orele 11,30.

Aceasta este a doua oară când „sportiva de aur” a M.A.I., Elisabeta Lipă, face obiectul unei emisiuni filatelice. În luna decembrie a anului 2004, campioana olimpică a apărut, alături de Ivan Patzaichin și Iolanda Balaș Söter, în cadrul unei emisiunii filatelice intitulate „**Sportivii „de aur” ai Romaniei**”.

INFORMAȚII DE BACKGROUND

Chestorul Elisabeta Lipă a fost prima româncă purtătoare de torță la Ștafeta Torței Olimpice - Torino 2006.

Cu un palmares ce numără 8 medalii olimpice (5 de aur, 2 de argint și 1 de bronz), 5 titluri de campioană mondială și alte 19 medalii la Mondialele de seniori și juniori, Elisabeta Lipă a purtat torța olimpică vineri, 9 decembrie 2005, la Roma, pe traseul Via Lanciani, de la Civico până la Via Nomentana, unde a predat-o lui Alberto Tomba – multiplu campion olimpic la ski.

Cei peste 10.000 purtători ai torței, printre care și Elisabeta Lipă, au parcurs, timp de 64 zile (8 decembrie 2005 – 10 februarie 2006), 11.300 km, aceștia fiind selectați astfel încât să reprezinte cel mai bine Spiritul Olimpic și caracteristicile celor cinci inele ale simbolului olimpic: pacea, solidaritatea, fraternitatea, curajul și devotamentul.

București, 31 ianuarie 2006

BULETIN INFORMATIV

Președintele Guvernului Comunității Autonome a Madridului, Esperanza Aguirre Gil de Bidema, a arătat astăzi, în cadrul unei întâlniri cu ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, că apreciază în mod deosebit munca depusă de autoritățile române pentru combaterea migrației ilegale și a crimei organizate.

Președintele Guvernului Comunității Autonome a Madridului și-a exprimat de asemenea “**respectul și considerația**” pentru cei peste 120.000 de români care locuiesc legal în zona Madridului și contribuie la creșterea bunăstării acestei regiuni. “**Noii madrileni**”, cum sunt numiți muncitorii români, sunt bine pregătiți, serioși și harnici, a

apreciat demnitarul spaniol, care a subliniat faptul că autoritățile locale din Madrid fac eforturi pentru a oferi imigranților români cele mai bune condiții de îngrijire a sănătății, educație, transport, precum și în domeniul cultural.

Ministrul Administrației și Internelor a prezentat demnitarului spaniol măsurile întreprinse de România în vederea realizării unui control eficient al deplasării cetățenilor români în statele spațiului Schengen. MAI a acreditat în Spania doi atașați de afaceri interne, iar în postul de trecere a frontierei de la Jonquera, aflat la granița dintre Franța și Spania, își desfășoară activitatea o echipă de polițiști români.

Vasile Blaga a arătat că recente relaxări ale regimului de călătorie sunt rezultatul unei reduceri semnificative a fenomenului migrației ilegale. Ministrul Administrației și Internelor a apreciat că cetățenii români de bună credință, care s-au mutat în statele Europei Occidentale în căutare de oportunități pentru ei și pentru familiile lor, nu trebuie să aibă de suferit din cauza altor cetățeni, certați cu legea. **“Marea majoritate a românilor aflați la muncă în străinătate sunt oameni cinstiți, care aduc beneficii deosebite țării din care au plecat”**, a subliniat oficialul român.

În luna martie, Ministerul Administrației și Internelor va încheia cu instituția similară din Spania un acord de cooperare în domeniul prevenirii și combaterii crimei organizate, traficului de droguri și terorismului.

București, 30 ianuarie 2006

BULETIN INFORMATIV

TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice *proiectul Hotărârii Guvernului privind constituirea Comisiei naționale de autoevaluare Schengen.*

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: www.mai.gov.ro, precum și la Centrul de presă al M.A.I., din str. Domnița Anastasia nr. 1, sector 5, București.

*

* *

Sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect, supus dezbaterii publice, sunt așteptate la următoarea adresă de e-mail: DJ-International@mai.gov.ro sau la adresa poștală menționată mai sus.

București, 30 ianuarie 2006

BULETIN INFORMATIV

PRIN INTERMEDIUL BIROULUI NAȚIONAL INTERPOL UN ALT CETĂȚEAN GERMAN URMĂRIT INTERNAȚIONAL VA FI EXPULZAT

La data de 30 ianuarie a.c. Biroul Național Interpol a informat autoritățile judiciare germane despre arestarea provizorie, în vederea extrădării a unui cetățean german, pe numele căruia exista un **mandat european de arestare**.

Cel în cauză - **Magin Georg, în vârstă de 41 ani** - fusese dat în urmărire internațională în luna septembrie a anului trecut ca urmare a faptului că, pe numele său **Tribunalul german din Gera** a emis un mandat european de arestare, fiind pasibil de a fi condamnat la o pedeapsă de până la 10 ani de închisoare pentru comiterea infracțiunii de fraudă bancară.

În acest sens, după ce și-a deschis un cont curent la o bancă germană, bărbatul a efectuat mai multe tranzacții ilegale, colectând diferite sume de bani din conturile a 41 de persoane, cu care avusese o înțelegere prealabilă și ulterior transferând ilicit sumele de bani din conturile acestora în contul personal, fapt pentru care banca germană a înregistrat o pagubă de peste 286.000 Euro (valută pe care urma să o restituie deponenților legali).

Din verificările efectuate de **Biroul Național Interpol București** în cooperare cu ofițerii **Serviciului de Investigații Criminale al I.P.J. Arad**, la data de 26.01.2006, cetățeanul german a fost localizat pe raza județului Arad, în aceeași zi, Biroul Național Interpol solicitând Ministerului Justiției să dispună măsurile ce se impun în astfel de situații.

În prezent, Curtea de Apel Timișoara a emis pe numele celui în cauză un mandat de arestare provizorie, pe o perioadă de 30 zile, în vederea extrădării în favoarea Germaniei.

Reamintim că, la data de 28 ianuarie a.c., în urma schimbului de informații dintre autoritățile judiciare germane și cele române s-a reușit prinderea urmăritului internațional Schmidt Matthias, precum mare parte din suma sustrasă de acesta din seiful firmei din Germania unde acesta își desfășura activitatea.